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NÁZEV 
              FY_ 012_ Měření fyzikálních veličin_ Převody jednotek délky
                                                 Autor: Mgr. Vít Hasník
Škola: Základní škola a Mateřská škola Kašava, okres Zlín, příspěvková organizace


· Pracovní list je určen pro opakování, upevňování a procvičování učiva 
           „ Převody jednotek délky “.
· Je určen pro předmět fyzika a ročník 6.
· Tento materiál vznikl jako doplňující materiál k učebnici: 

      BOHUNĚK, Jiří  a Růžena KOLÁŘOVÁ. Fyzika pro 6. ročník základní školy.   

1. vyd.  Praha: Prometheus, c1998, 191 s. Učebnice pro základní školy 
 (Prometheus). ISBN 80-719-6121-3.  
      Převody jednotek délky – pracovní list
1. Seřaď jednotky délky sestupně:   
2.  Doplň znaménka nerovnosti: >,<
 km        m                                   cm      dm                        mm      cm
            dm        km                                 mm     m                         cm        m
3. Přiřaď slova zkratkám:
km -                                             m -                                   dm -    

cm -                                             mm -
4. Doplň tabulku:
	km
	m
	dm
	cm
	mm

	
	
	400
	
	

	
	
	
	
	5261

	
	0,9
	
	
	

	0,0058
	
	
	
	

	
	
	
	25,4
	


5. Převeď na kilometry:                                   6.  Převeď na metry :
13,6 m =                                 km                          9,6 km =                                m 
           26 090 dm =                          km                          204 dm =                                m

386 cm =                               km                          32 cm =                                  m
1 262 530 mm =                     km                         7 691 mm =                            m
      7.  Převeď na decimetry:                                  8.  Převeď na centimetry :
           0,00770 km =                        dm                          13,26 km =                            cm

           294 m =                                 dm                          0,0044 m =                            cm

           7,6 cm =                                dm                          3,5 dm =                                cm

           291 mm =                              dm                          4 582 mm =                           cm
      9.  Převeď na milimetry:

           0,035 km =                            mm                        2,7 m =                                  mm

           0,49 dm =                              mm                        8,02 cm =                              mm

    10.  Převeď:                                
           1,4 m =                                  cm                           0,037 km =                           dm

           2 625 m =                              mm                          0,2 dm =                               km

           389 m =                                 cm                           205 mm =                              m

           425 361 mm =                       dm                           0,46 dm =                             cm

    11.  Převeď:
           3 km + 560 m + 40 dm =                                                                         m

           28 m + 5 dm + 64 cm =                                                                          cm

           8 dm + 30 cm + 5 mm =                                                                        mm       
          4 m + 7 dm + 5 mm =                                                                             dm
          76 km + 490 m + 6 dm =                                                                         km

 12. Co je větší? (doplň <, >, =)
          32,9 m               32 000 cm                                       3,6 dm              360 mm

          0,074 km           740 m                                              0,008 m            8 mm

          3,4 km               3 400 m                                           274 cm             30 dm

          62 dm                6,1 m                                               0,45 km            4 500 m

          38 500 mm        38,6 dm                                           0,29 m              30 cm 

 13. Doplň jednotku:
          7 mm           = 0,007 _____                                      3 564 dm  = 0,3564 _____

          7,64 cm       = 764 _____                                         793 mm    = 7,93 _____

          0,48 km       = 480 _____                                         0,017 m    = 0,17 _____

          20 345 mm  = 2 034,5 _____                                   3,8 km      = 380 000 _____

          602 cm        =  6,02 _____                                       45 m         = 0,045 _____        

 14. Najdi chyby v příkladech a oprav je:
         3,6 m     =  36 cm                                                          0,52 km  =  520 m

         487 m    =  4 870 dm                                                     290 mm  = 29 cm
         0,07 dm  = 70 mm                                                         610 cm   =  61 m

        185 dm    = 1 850 cm                                                     0,9 km    =  9 000 m

         65 mm    =  0,065 m                                                     7,6 dm    =  0,76 cm  
Výsledky:
1. km, m, dm, cm, mm

2. km    >    m                               cm   <   dm                              mm  <    cm
           dm   <    km                              mm   <  m                                cm    <    m
3. km -  kilometr                               m - metr                                  dm - decimetr  

cm - centimetr                             mm - milimetr
	km
	m
	dm
	cm
	mm

	0,040
	40
	400
	4 000
	40 000

	0,005261
	5,261
	52,61
	526,1
	5261

	0,0009
	0,9
	9
	90
	900

	0,0058
	5,8
	58
	580
	5 800

	0,000254
	0,254
	2,54
	25,4
	254


4. Převeď na kilometry :                                   6.  Převeď na metry :

13,6 m = 0,0136                    km                          9,6 km = 9 600                      m 

           26 090 dm = 2,609                km                          204 dm = 20,4                       m

386 cm = 0,00386                 km                          32 cm = 0,32                         m

1 262 530 mm = 1,26253      km                          7 691 mm = 7,691                 m
      7.  Převeď na decimetry :                                  8.  Převeď na centimetry :
           0,00770 km = 77                   dm                          13,26 km = 1 326 000           cm

           294 m = 2 940                       dm                          0,0044 m = 0,44                    cm

           7,6 cm = 0,76                        dm                          3,5 dm = 35                           cm

           291 mm = 2,91                      dm                          4 582 mm = 458,2                 cm

      9.  Převeď na milimetry :

           0,035 km = 35 000                mm                 
           2,7 m = 2 700                        mm

           0,49 dm = 49                         mm

           8,02 cm = 80,2                      mm

    10.  Převeď :          
           1,4 m = 140                           cm                           0,037 km = 370                    dm

           2 625 m = 2 625 000             mm                          0,2 dm = 0,00002                 km

           389 m = 38 900                     cm                           205 mm = 0,205                   m

           425 361 mm = 4 253,61        dm                           0,46 dm = 4,6                       cm

    11.  Převeď :
          3 km + 560 m + 40 dm = 3 564                                                               m

          28 m + 5 dm + 64 cm = 2914 





     cm

          8 dm + 30 cm + 5 mm = 1 105                                                                mm       

          4 m + 7 dm + 5 mm = 47,05                                                                    dm
          76 km + 490 m + 6 dm = 76,4906                                                           km

    12. Co je větší ? (doplň <, >, =)
          32,9 m         >       3 200 cm                                       3,6 dm        =     360 mm

          0,074 km     <       740 m                                            0,008 m      =     8 mm

          3,4 km         =       3 400 m                                         274 cm       <     30 dm

          62 dm          >       6,1 m                                             0,45 km      <     4 500 m

          38 500 mm  <       38,6 dm                                         0,29 m        <     30 cm 

    13. Doplň jednotku :
          7 mm           = 0,007   m_                                         3 564 dm  = 0,3564  km_   

          7,64 cm       = 764  mm                                            793 mm    = 7,93  dm_
          0,48 km       = 480  m                                               0,017 m    = 0,17  mm_
          20 345 mm  = 2 034,5  cm                                       3,8 km      = 380 000  cm_  
          602 cm        =  6,02  m                                             45 m         = 0,045  km_       
    14. Najdi chyby v příkladech a oprav je :
          3,6 m     >   36 cm                                                     0,52 km  =   520 m

          487 m    =   4 870 dm                                                290 mm  =   29 cm
          0,07 dm <  70 mm                                                     610 cm   <   61 m

          185 dm  =  1 850 cm                                                  0,9 km   <   9 000 m

          65 mm   =  0,065 m                                                   7,6 dm    >   0,76 cm  
Použité zdroje:
· KOLÁŘOVÁ, Růžena. Fyzika pro 9. ročník základní školy.     

           1. vyd. Praha: Prometheus, c2000, 232 s ISBN 80-719-6193-0. 

· Tabulky pro základní školu. 7. vyd., v Galaxii 1. Praha:    

           Galaxie, 1993, 219 s. ABC pro základní a střední školy. ISBN 80-852-0417-7.      
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